

# BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KOZLÓNYE.

Megjelenik mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV., Rákóczi-u. 20. sz. Telefon szám 300.

Felolvas szerkesztő:  
Dr. VERÉB GYULA.

Szerkesztő:  
DUGOVICH IMRE.

ELOFIZETÉSI DÍJAK:  
Helyben házhoz hordva Vidékre postán küldve  
1 évre 14-40 1/4 évre 8-60 1 évre 17-40 1/4 évre 4-25  
1/2 évre 7-20 1 hónap 1-20 1/4 évre 8-70 1 hónap 1-40

## AZ ANGOLOK KUDARCZA.

Szerb tiszt az angolokról. — Agyuharc Macedóniában

## A szabadkai

leánygimnázium.

— Elkésik Szabadka. —

### „Nem mi akartuk a háborút“

Hareteri helyzetünk kitünő, jelentette ki a német birodalmi kancellár. Készen állunk a békére, de ha ellenségeink a központi hatalmakat össze akarják morzsolni, akkor meg kell mutatnunk nekik, hogy akaratunkkal szemben a mi akaratunk fog érvényesülni.

Mert nem mi akartuk a háborút, jelentette ki Bethmann Hollweg. És ebben egyetértenek vele a központi szövetségesek milliói, kivéve talán azokat a figyelembe sem vehető német szociáldemokratákat, akik a meghibbant Liebknecht követői.

Hazudik az, aki azt állítja, hogy nálunk bárki is uszított a háborúra. Nem kerestük, de mikor Szerbia és támogatói elárulták, hogy a monarchia ellen irányuló propagandát komolyan elfojtani nem akarják, akkor Magyarország és a monarchia millióinak ajkairól egységesen hangzott el a hadüzenet, s jaj lett volna annak a sajtóorgánumnak, mely az önfentartásnak ezt a parancsoló megnyilatkozását meg akarta volna akadályozni. És ilyen önkéntes volt a nagy német nemzet akaratának megnyilvánulása is.

Vagy talán Olaszországgal is mi akartuk a háborút? Hiszen diplomáciánk az engedékenységekben szinte bántó határokig ment el. De Anglia ott állt Olaszország háta mögött, mint uszító, s amint háboruba uszította Franciaországot, úgy meghunyászkodásra, hitszegésre kényszerítette a taliánt is.

Nincs a háborút megelőző események között, nincs a háború folyamán egyetlen momentum sem, amelyből a leghomályosabb érvet is merithetnék el-

lenünk, a mi háborus szándékunk bebizonyítására. Kijelentettük, hogy nem akarunk terület nagyobbodást, a hódítás politikája még csak gondolatban sem bánt, hangoztattuk, azt azonban félreérthetetlenül, hogy mi csak arra vonatkozólag akarunk biztos garanciákat, hogy területi épségünk ellen merényletet délről ne intézhessenek.

Hazudik az, aki azt mondja, hogy mi egy kis népet meg akartunk alázni. Az azonban nevétséges lett volna, ha gyilkosokkal szövethetők bandája részéről egy mosolyogva kiejtett ígérettel beértük volna.

Izvoltszki, az orosz párisi nagykövet jellemezte a háború okát legjobban már a háború elején, mikor így kérkedett: ez az én háborúm. Az övé, Grey é, az orosz gyűlöleté, mellyel meg akarta az utjában álló monarchiát semmisíteni, az angol égbekiáltón büns kufarkodásé, mely az egész világ kíneseit a londoni City safe depositjába akarta halmozni, s a világ élők kamrájává akart lenni, mely fölött kizárólagos rendelkezési jog csak őt illette volna meg.

Ezek akarták a háborút és nem mi és ezért fogunk mi győzni és nem ők.

A legujabb hivatalos, hareteri jelentések a következők:

### A nyugoti harcztér.

Budapest, április 5.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti.

Az Argonokban és a Maas vidékén a tüzérségi harcok lakadatlan hevességgel tovább folynak. A helyzet nem változott.

A Maas baloldalán megakadályoztuk a franciákat abban, hogy újból megszállják a Hau-

courtól északra levő mal-mot. A Douaumont erőd környékén az erődtől délnyugatra eső vonalaink és a Caillette-erőd északi részében levő állásaink előtt az ellenség ismételt ellentámadásai tegnap is véresen összeomlottak. A lotharingiai és elzászi hűrevonalon csapatainknak több járőrvállalkozása sikerrel járt.

A nyugati hareterén márciusban lefolyt légi harcok eredménye a következő: német veszteség: a légi harcban 7 jármű veszett el, a földről lelőttek háromat, eltűnt 4, összes veszteség 14 légi jármű. A francia és angol veszteség légi harcban elvesztett 38 légi jármű, a földről lelőttünk 4-et, önkéntelenül lezárt vonalainkon 2, összes veszteség 44 légi jármű. Ezek közül birtokunkba jutott 25, a többi 19-nek lezuhanását pedig kétségtelenül megfigyeltük. (Miniszterelnökség sajtóosztálya)

### Az orosz harcztér.

Budapest, április 5.

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

Különösebb esemény nem történt. A Naroc és Wischniew tó közötti arcvonal szakaszon az orosz tüzérség tevékenysége fokozódott. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— Még nem jött meg a rézgálic. A városi gazdasági ügyosztálynál naponként érdeklődnek az iránt, megjött-e már a rézgálic. Ez persze az ügyosztály tisztviselőit, egyéb dolgunknak elvégzésében gátolja. Figyelmeztetjük a szőlőtulajdonosokat, hogy amint a rézgálic megérkezik, erről minden megrendelőt külön írásban értesítenek, a melyben közölni fogják velük az általuk jegyzett kétkő árát is.

Örömmel közöltük annak idején azt a mozgalmat, melyet Szabadkán a leánygimnázium érdekében megindítottak. Már beiratkozások is történtek, amikor hirtelen lefújták az egész mozgalmat azzal, hogy a háborus idők ily mozgalom sikeres keresztülvitelére nem kedvezők, s a kultusz kormányzat sem fog most új tanintézetek felállítására vállalkozni. Ezzel azután teljesen elült a leánygimnázium ügye.

Nem így történt ez Szegeden. Szeged, amint a szabadkai mozgalomról értesült, nyomban megindította az ott felállítandó leánygimnáziumért az akciót s ezt a háborus időkben sem hagyta elhalni.

Elhatározta csak most Szeged város tanácsa, hogy a leánygimnázium létesítése ügyében újból felir a közoktatásügyi miniszteriumhoz. Csak természetesen, hogy Szeged közönsége a tanácsnak ezt a határozatát a legnagyobb örömmel fogadta.

Sőt tovább megy Szeged közönsége, hogy a leánygimnáziumot már szeptember 1-én megnyithassák. A szülők holnap értekezletet fognak tartani, a melyen kimutatják, hogy az intézetnek nagyon is sok tanulója akad majd, s hogy a tanács kérelme nagyon is indokolt.

Az most már valószínű tehát, hogy a leánygimnáziumot Szabadka helyett Szeged kapja meg és ezért még csak szemrehányást sem tehetünk a kormányzat oly ügy alatti, hogy Szegedet ismét előnybe részesítette. Ha a szabadkaiak nem bóbiskoltak volna el a leánygimnázium körül, talán már mi irhatnánk meg, hogy szeptember 1-én Szabadkán valóban megnyíljon a leánygimnázium.

## LIFKA BIOSKOP

Szerdán Csütörtökön  
Egész előadást betöltő film  
**QUO VADIS?**

Neró császár idejéből 6 felvonásban.  
Előadás kezdete d. u. 1/4 és 1/2 9 órakor.

Bácska legnagyobb és legolcsóbb úri- és női divatáruháza Szabadka

Felkérem a vevőközönség szives partfogását!

# VUKOVITS GERŐ

FÖTÉR.

Allandóan dusan felszerelt katonai és táli cikkben. Kötött és szövöttárny, jeagor alsóingek és nadrágok, szövetek, Bőr gamásnik, eső- és gamiköppenyek, erős jó bélelt kesztyűk. Fűző- és női felérneműk, esőernyők, csapka, szabag, szabókellékek, továbbá az összes rövidáru cikkek. — Úri kalmok és sapkák nagy választékban jutányosan kaphatók.

## Harctéri levél.

Vértesi Károly zombori író levelet kapott a harcterről. A levél így szól.

Nagyságos

Vértesi Károly urnak

Zomborban.

Wolhinia 1916 III/14.

Nagyságos Uram!

Két méterrel a föld alatt, egy melegre fűtött veremlakásban, mint századírnök és Sanitáts teljesítő a szolgálatot. — Igaz, hivatásom a második, de álló helyzetben lévén, S Sanitátsnek nem akad dolog, s így kerültem én Hilfsarbeiter címen a Komp. Kanleiba, s innenn küldöm 2000 kilométeres utjára ezt a pár sort, hogy Nagyságos Uramnak sok jó kívánságom elvigye.

Ráérő idejében az embernek szivar és fekete kávé mellett eszébe jut életének sok kedves emléke, bocsásson meg, hogy kellemetlenkedem levelemmel, de így jutottam el Nagyságos Uram megtisztelő ismerettségéhez és azzal mentegetem magam, hogy a mai vérzivataros napokban nem bűn és nem tolokódás, ha egy csópp személyiség, aki egyébként akarni tudását egypárszor megmutatta Zomborban, egy a városunk első között is legelső Embernek megmondja, hogy Istenük igaz jó voltából még él. — Ott messzi a vissza sóvárgott Hinterlandban legtöbbnyire csak azt tudják meg: X is meghalt, Y is megsebesült.

Nem lehetetlen, hogy pár nap múlva nekem is kijár a megtisztelő, de a nagy kvantumánál fogva értéken aluli hősi halott cím. Hiszen szekundárol-szekundára élünk itt és csak kevesek azok, akiknek isteni ujmutatás kijelöli a rögzöt ahová lépjenek, amely rög egy-egy kis új Noe bárka ebben a ránk szakadt özöntüzből...

Am az ember remél, a reménység tarja jó kedvűnek, tünni tudónak és ha reménységem valóra váll, — tudja Isten — talán büszke is leszek egy kissé, hogy ott voltam, ott nékülöztem és szenvedtem, azokkal a milliókkal együtt, akik elérték azt, hogy nőink, öregeink és fiatalaink odahaza, meleg tanyáikban megmaradva, várjanak vissza bennünket. Láttam Lemberget, tudom mi az ellenséges területen ép város. A kárpáti harcokban ott álltam őrt, mint plenker Sóslak magas hegyén és a szaladó muszkát zavartam Turkáig... Ez a szép városka még füstölt, a felrobbantott vasúti hid vasrésze még forró volt, amidőn mellette potonokon átmentünk. És én mindenütt, nem úgy mint a tömeg, süketen, vakon, hanem nyitott szemmel, meglátni akarással vontattam akkor már kimerült, betegségesírás testemet.

Itt el is fogott. Feldspitalba kerültem május 15-én Turkán Most harmadik hónapja, hogy 200 lépésnyire nézünk gyilkos farkasszem az oroszral a volhiniai lankás terepen. Ez az állapot a tavalyihoz fölséges. Ott mosdatlan szakállasan, mozogtunk éjjel nappal előre és hátra, itt kiborotválkozva gavallé-

rosan szalad rólunk a nagy idő napja.

Ot hónapja turjuk, faragjuk egyhelyben a földet, az infanteri golyó semmi. Ha shrapnell jön, elég a dekung, ha gránát jön, ez elől is van bő buvóhely. Vesztességünk a legminimálisabb.

Am jó a tavasz; enged a föld fagyja és szent meggyőződésem, hogy e tájon, ahol eddig buza bujt elő, zölden a csalogató tavaszi napfényre, az idén tavasszal még sok apró fakeeszt fog fakadni.

Tán az enyém is... Ki tudja...

Még egyszer bocsánatot esedezem, hogy létezősemmel zavartam Nagyságodat!

Őszinte tisztelő hive:

Koroknay Jozsef.

Erre a levélre Vértesi Károly hosszú, meleghangu, őszinte és lelkes hazafisággal teli levélben válaszolt. Méltatja a levél minden szavát, megkapóan írja le azt az együttérzést, mely a harctéren küzdőket és az itthonmaradottakat egybefűzi. Festi azt a lelketlen uzsoráskodást, melyet a nemzet közös érzelmein kívül állók az itthonmaradottakkal üznek.

Sajnáljuk, hogy ezt a hosszú levelet lapunk terjedelme miatt nem közölhetjük és csak néhány szóval utalhatunk annak érdelemteljes tartalmára.

## A SZABAD LYCEUM a rokkantakért.

Felolvasás a Lifka Bioszkopban.

Megírtuk, hogy a szabad lyceum április tizedikén felolvasást tart a Lifka Bioszkopban a rokkantak javára. A felolvasásra kerülő darabot Vértesi Ágost honvédhuszár főhadnagy írta. A mű technikai részét Maurer Andor a szabadkai nyolevanhatodik gyalogezred hadnagya intézte és ő is olvassa fel.

A film Budapesten már előadásra került és igen nagy sikere volt. Jelen voltak az előadásán Budapest társadalmi és politikai előkelőségei. Tizenegyszer koronát juttattak a rokkantaknak.

Szabadkán már is igen nagy az érdeklődés az előadás iránt. A páholyülés ára egy korona ötven fillér, a zártszéké egy korona. A jegyek előre válthatók.

## ELISMERT, LEGJOBB

szivarka SANO! nikotin hüvely a fogóval

még a régi árban kapható!!  
1 doboz 100 hüvely csak 30 fillér.  
1000 db vételnél 10% engedmény.

## Husvételi lapok | Levélpapírok

nagy választékban kaphatók a leg-  
ősebb  
gyári árban Lipsitz és Lampel,  
könyvkereskedésében Szabadka  
Telefon 604. Eötvös-u. Telefon 604.

## Börtönre ítelt bankigazgatóné.

Gyermekölésre való felbujtás büntetével volt vádolva Dejanovics Brankó zentai uriaszony, egy ottani bank igazgatójának neje. A vád szerint a múlt év augusztus 10-én, éjjel Dejanovicsné felbujtására eselédje Perity Sztaváné, megölte annak férje hadbavonulása alatt, azaz házasságán kívül született esecsemőjét. Hogy a gyermekölést előre megfontolt szándékkal követték el, bizonyítják azok a tények, miszerint Dejanovicsné mindenki előtt tagadta terhes állapotát, a szülésre sem tett semminemű előkészületet, hanem azt megelőzőleg pár nappal egy általa eddig nem lakott üres lakásba költözött.

Múlt év augusztus 10-én éjjel Bellé né szülésznt hívták Dejanovicsnéhoz. Mikor a szülésznt megérkezett Perity Sztaváné azzal fogadta, hogy Dejanovicsné már megszülte a gyermeket. A szülésznt ekkor körülbelül egy óráig Dejanovicsnéval foglalatkoskodott, majd a gyereket kérte. Először nem akarták neki megmutatni, sőt azt is mondták, hogy semmi köze hozzá. Mikor azonban a szülésznt követelte, hogy a

gyermeket megmutassák, Perity Sztaváné átvezette a harmadik szobába, ahol egy ágyon feküdt az újszülött, fehér kendőbe burkolva, arccal a vákos felé fordítva és három paplannal letakarva. Bellé né gondjaiba akarta venni, de a gyermek már ekkor halott volt. Halálának oka a hatósági orvos későbbi vizsgálata szerint, vérzés és fuldoklás. Dejanovicsné ekkor a szülészntnek pénzt ígért, ha az esetet nem árulja el senkinek, mert amint mondja — neki nincs szüksége gyermekre.

A szülésznt mindazonáltal feljelentette Dejanovicsné, akit eselédjével együtt másnap le is tartóztatták.

A királyi törvényszék büntőnek mondta ki Dejanovics Brankónét, mint felbujtót és két havi fogházra, eselédjét Perity Sztavánét a gyilkosság elkövetőjét 6 havi börtönre ítélte.

Ma tárgyalta az ügy felebberését a királyi táblán Ringhofer tanácsa és Dejanovics Brankóné ítéletét 2 hónapról 6 havi börtönre emelte fel, egyébként a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

## AZ A KOSSUTH UTCA...

— A szabadkai utcák tisztasága. —

Többször foglalkoztak azzal, hogy a hatóság intézkedjék az utcák tisztán tartása iránt. A felszólalást intézkedés követte ugyan, amelynek azonban nem lett komolyabb eredménye.

Hangsúlyoztuk, hogy a főutca és főutak közül több rettenetes képet mutat. A rettenetes büz, amely terjeng, a sok szemét és hulladék, amely a kövezeten és a járdán van, megijeszti az embert. Aki ismeri ezeket az állapotokat, egyáltalán nem csodálkozik azon, hogy Szabadkán sok a tüdőbeteg gyermek.

Néhány nap óta a Kossuth-utcán az egyik palota előtt olyan rémes szag van, hogy a sétálók nem bírják el. Felhívjuk az illetékesek figyelmét erre már napokkal ezelőtt, azonban úgy látszik nem intézkedtek. Most felhívjuk a hatóság figyelmét, tegyen lépéseket ennek a megszüntetésére. Türelmetlen már, hogy ott, ahol százával járnak az emberek borzalmas szagok és egyéb veszedelmes-  
ségek fertőzzenek.

## A katonaszökevény betörő.

— Baján kézrekerítették. —

Az utóbbi hetekben Zomborban két nagyobb betörés történt. A tettesnek nem tudtak a nyomára akadni. A betörések folytatódtak a Zombor-Baja községekben. Néhány nap előtt Tarnai Lajos szentjánosi vendéglős pincéjéből egy százhuszonöt literes hordót borostól elloptak. A vendéglős megtette a feljelentést a bajai rendőrségnek. A nyomozás eredményesen megindult.

Tegnap délután eredményesen be is fejeződött. A detektívek a vasút melletti kertben egy gyanús alakot vettek észre. Igazolásra szólították. Előbb vonakodott azonban mikor látta, hogy nem tud sehogy se menekülni, megmondotta, hogy

Kovács Mihály a neve és hogy 6 lopta el a szentjánosi vendéglős borát. Bevitték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy 6 követte el a zombori betöréseket és még igen sokat. Ezenkívül háromszor szökött meg a katonaságtól, amely most is körözi.

A rendőrség előbb kinyomozza a bűneit és azután átadja a katonaságnak, hogy az itélkezzeék felette, mint katonaszökevény felett.

## FOGÁK

és teljes fogsorok arany koronák aranyfogak, arany és platín hidak amerikai módszer szerint és minden külföldi legelőbb fogakban. Foghúzás érzéstelenítve tartós fogtömés és készülnék a

## Schäffer Géza

fogtechnikai műtermében és laboratóriumában Szabadkán  
Kossuth utcában.

## NAPI HIREK.

— Az üzletvezetési palota építéséből kifolyólag az üzletvezetőség számosztályának vezetőjét Lieszkovszky Kálmán főellenőrt fegyelmi uton áthelyezték. A másodfoku fegyelmi bíróság az elsőfoku ítéletet megsemmisítette és felmentő ítéletet hozott, amely az érdekelt tisztviselő és így Lieszkovszky Kálmán intaktaságát is minden kétségen felül megállapította.

— Az újvidéki vörös kereszt egyesület háborus tevékenysége. Újvidékről írja tudósítónk: A Vörös Kereszt egyesület itteni választmánya most tartotta meg a tisztújítást. Az elhunyt Hadzsics Antal udvari tanácsos helyébe Forster Géza városi tanácsnokot választották meg elnökké, míg a fiók alelnökei: dr. Stefanovics Zsvikó városi tanácsos és dr. Wagner Károly tisztviselő lettek. Az ülésen beszámoltak az egyesület háborus tevékenységéről is. A beszámoló szerint 835 hadbavonultnak családtagjai között 450 métermázsas burgonyát, 250 mm. szentet és 50 mm. lisztet osztottak ki. Elhatározták, hogy a szerb leányiskolában csecsemő- és gyermekotthont rendeznek be. Végül különböző jótékony célokra 2000 koronát szavaztak meg.

— Elégedetlen husiparosok. Husiparosok küldöttsége járt a napokban a bajai polgármesternél és előadták, hogy iparuk válsággal küzd. Azt kérték, hogy álljon el a hatóság az ár maximalistól. A polgármester nem adott határozott választ, hanem kijelentette, hogy gondolkodik a hatósági mérszártsék felállítására felett.

— Felülfizetések. Az Oltár-egyesület vasárnapi hangversenyére még felülfizettek Emmanuel Gyözőné 15 kor., Singer Mária Fidei az iskolánénék főnöknője 100 korona.

— A bajai országos vásárt ezidén — mivel e két napon husvét lesz — nem április 23 és 24-én tartják, hanem május 7-én.

— Horvát Országos Bank R. T. Osijek. A 4 1/2 %-os Záloglevelek III. kisorsolása. A f. év. március 31-én a kir. közjegyző és a felügyelőbizottság jelenlétében a bankhelyiségekben történt Horvát Országos Bank R. T. 4 1/2 %-os zálogleveleinek III. kisorsolása alkalmával a következő számok buzáttak ki, egymint: 10 darab 4 K 200.- 14, 32, 59, 126, 128, 133, 151, 161, 171, 175. 3 darab 4 K 500.- 7, 47, 76, 14 darab 4 K 1000.- 61, 84, 87, 121, 206, 300, 363, 367, 372, 438, 449, 456, 484, 485. 2 darab 4 K 5,000.- 41, 52. 2 darab 4 K 10,000.- 44, 173. A kisorsolt darabok 1916. október 1-től fogva teljes névértékben beváltatnak és pedig: Osijeken, Zagrebben, Szabadkán, Novin, Cirkvenicán: saját pénztárainknál: Budapest: az Országos Iparbank R. T.-nál. Bécsben: a Živnostenská Banka fiókjánál. Prágában: a Živnostenská Banka-nál és fiókjánál. Triestben Krakauban és Lembergben. Fiume-Szakon: a Küstenländische Bank und Sparkassa A. G.-nél és annak Bakar-i (Buccari) fiókjánál. Laibachban: a Laibacher Kreditbank-nál és annak fiókjánál. Celovecben (Klagenfurt) Sarajevo-ban, Spljetben (Spalato) és Görzben. Grazban: a K. k. priv. Steiermärkische Escomptebank és annak marburgi fiókjánál. Fenti záloglevelek kamatozása 1916. október 1-én megszűnik.

— Elített gabona-eltitkoló. A halasi rendőrség egy szabadkai birtokost büntetett meg gabonaeltitkolásért. Sárcevius Máténak a Halashoz közel fekvő Göböljárás pusztán van a birtoka. Sárcevius — mint nagyon sokan — nem tett eleget a kormány rendeletének, gabonáját és tengeri készletét nem jelentette be a hatóságnál. A pénzügyőrség feljelentése folytán a rendőrség ellene az eljárást megindította és kihágásért 260 korona pénz-büntetésre ítélte. Azonkívül a nála házkutatás alkalmával talált, házi és gazdasági szükségletét meghaladó 5 métermázsas búzát és 10 métermázsas tengerit is elkobozta a rendőrség, melynek értékét a rokkant katonák segélyalapjára fogja fordítani.

### Felhívjuk

a nagyérdemű vásárló közönség becses figyelmét Klein Géza fűszer- és csemege nagykereskedő cég mai hirdetésére.

## Színház.

„Vagy ő, vagy senki“

bemutatója.

Tegnap este mutatták be Eisler Ödönnek a legújabb operettjét, „Vagy ő, vagy senki“-t. A darabnak a zenéje szép és élvezetes. A szövege is elég mulattató.

Nádasyné Jolán elsőrangú alakítást nyújtott. Sugár Gyula kifogástalan volt. Remete Géza a tőle megszokott művészettel játszott. Külön megjegyezzük, hogy a primadonnák ne évdjenek és ne viccelődjenek mikor a színpadon vannak. A jó és intelligens izlés ennyit megkövetel.

A többi szereplők jók voltak. A rendező és a karmester kifogástalanul dolgozott.

Sugár Gyula és Kissházy Sári bucsufelépése.

Holnap pénteken este bucsuzik a szabadkai közönségtől Sugár Gyula a „Boszorkányvár“-ban. A bucsuzás iránt igen meleg érdeklődés mutatkozik. Kissházy Sári a „Szulamith“-ban lép fel szombaton este és bucsuzik a publikumtól. Az előadásnak sikere lesz az előjelek szerint.

Konen Doyle ciklus III. sorozata

Scherlok Holmes

detektív és a titokzatos

Dr. Mors

rejtélyes esete. — Főszerepben

Ferdinand Böhm és Hedda Vernon.

vasárnap, április 9-ikén

az Apollóban

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet kiadványában (Szabadkán. Rákóczi-utca 20 szám.)

## Legújabb események.

A Bácskai Napló cenzurázott táviratai.

### Tagad az Angol.

Budapest, április 6. A Reuter-ügynökség valótlannak mondja, hogy a Zeppelinek Angliában muníció gyárak és egyéb gyárakat megrongáltak volna.

### Asquith Párisban.

Budapest, április 6. Párisból jelentik, hogy Asquith Rómából ideérkezett.

### Forradalmi csapatok

Mexikóban.

Budapest, április 6. Washingtonból jelentik, hogy a mexikói külügyminisztériumba jelentés érkezett, hogy Diaz Félix jelentékeny forradalmi csapattal Dél-Mexikóban partra szállott.

### Itália és Görögország.

Budapest, április 6. Athénből jelentik, hogy az olasz követ tiltakozott Szkuludisznál az Epiruszban működő görög bandák ellen, melyek akadályozták az olasz csapatok megdulait. Szkuludisz azt válaszolta, hogy a bandákat nem görög területen alakították.

### Norvég gőzös veszélyben.

Budapest, április 6. A Havas ügynökség jelenti, hogy egy angol gőzös segítségére sietett egy vészjeleket adó norvég gőzösnak, de amikor buvárhajót pillantott meg, visszatért. Az esetet jelentette a valenciai spanyol hatóságnak. A norvég gőzös sorsa ismeretlen.

### Amerika Anglia ellen.

Budapest, április 6. Washingtonból jelentik, hogy a külügyminisztérium követelni fogja, hogy a Kina amerikai gőzösről letartóztatott 38 német, osztrák és török alatvalót Anglia azonnal szabadon bocsássa.

### Azok a buvárhajó

bázisok.

Budapest, április 6. A Temps jelenti, hogy angol cirkálók a görög szigetek partjainak átkutatásakor buvárhajó támaszpontokat szereltek fel. A lap ezen vipere fészkek elpusztítását követeli.

### Az angol nyugtalanság.

Budapest, április 6. A Vösische Zeitung jelenti, hogy a Zeppelinek támadás London körül rengeteg károkat okozott. Allítólag 400-nál több halott és sebesült volt. A cenzura szigorúan eltilt minden hivatalost. Az országban nagy nyugtalanság. A parlamenti lakosság a pincéket háló szobának rendezte be.

### Az antánt támadásra

készül Szalonikinnél.

Budapest, április 6. Bukarestbe jelentik Szalonikiból, hogy az antánt támadásra készül. Újabb csapatokat szállítanak, miért is a városban kibérelték az üres lakásokat.

### A franciák védekezése a mi tüzéségünk ellen.

Budapest, április 6. Párisból jelenti a Petit Journal, hogy a municós államtitkár hivatalában két darab ezer kilós acél lövedék van kiállítva. Töltényei a negyven centiméteres lövegnek, melyeket a negyvenkettesek ellensúlyozására konstruáltak.

### Ágyuharc Macedóniában.

Budapest, április 6. Genfből jelentik, hogy a macedóniai fronton hosszabb szünet után ismét heves ágyuharc volt. Gyalogtámadások nem voltak.

### Szerb tiszt az antántról.

Budapest, április 6. Szalonikiból jelentik:

— Egy magasrangú szerb tiszt mondotta, hogy az angolok és franciák erődítményeikben és flottájukba bizakodnak. Azonban a nehéz ágyuk hiányát erősen megérzik Macedóniában. Bizonyos, ha Verdun elesik, az angolok és franciák elhagyják Szalonikit.

### Cáfoló hír az antánt

szalonikii akciójáról.

Budapest, március 6. Athénből jelentik szikratáviróval:

Az antant visszavonulni készül Vasut építéseken dolgoznak a szerb katonák, hogy a csapatoknak Korfuból való ideszállítását megkönnyíthessék.

Megjelent Szabadkasz. kir.

város legújabb kiadása

## hivatalos térképe

az egyes körök színezve, tervek, utak és utódk jelzésével, valamint középületeink ki-

tüntetésével. — Kapható a kiadónál

## Vig Zsigm. Sándor

könyv, papír és zeneműtervezőknél.

Könyvet a haretérre! Az Országos Hadségélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt Egyesülete könyveket, füzeteket, képes levegőkat kér a haretéren levő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szereteadomány-osztályhoz (Budapest V. Lípót körut 1.) címzendők. A kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szereteadomány a haretéren levő katonák számára.“

## Egy szőlő

5-től 15 kapáig megvételre kerestetik. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

## CITROM,

Narancs és Mandarin Califát datolya Malaga szőlő, Californiai szilva, Sweizi Csokoládé bonbonok, Sweizi és Hollandi Condensált tej, Törley, Littke,

## Palugyai pezsgők

## Palugyai borok

Cukor, Magdolna, Pörkölt kávé, Nyers kávé, Rizs, Különféle Sajtok, Halak,

## SZARDINIÁK

Valamint az összes fűszer és esemege árú,

## KLEIN GÉZA

nagykereskedő fűszer és esemege áru detail osztályában

## Szabadka

Berecsényi utca 5. sz.

## Eladó

kicsinyben és nagyban kitűnő minőségű

Badacsony mel-léki fehér és vörös bor

## BOR

Pércsics Mihálynál Szabadka, Dugovics-utca.

Egy fiú nyomdánkba szedőtanulól fizetéssel felvétetik.



Swajeba, — Hollandiába, Wienbe, vagy pedig **közvetlen**

## Oroszországba

a Mária-Feodorowna orosz főhercegnő védnöksége alatt álló Oroszországi Központi Hadifogyó Tudósító Hivatalhoz eltűnt katonáink és magukról életjelt nem adó hadifoglyaink sorsa iránt levelet ír a Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépirórodája Debreczen Csapó-utca 19. Fennáll 16 év óta. Kérjen tájékoztatást. Válasz helyig küldendő! A levél így címzendő

## NAGY LAJOS irodájának

Debreczen, Csapó-utca 19.

## Csépléshez

gőzekéhez szerezz be sürgősen

szén és gépolaj nyersolaj, benzín

szükségletét.

Azonnal szállítja:

Klár Andor és Társa

R.-T.

Debreczen. — Telefon szám 445

## Nádszék készítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy nádszék javítását és nádszék készítését és minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb ár mellett mindenkor elvállalom.

Tisztelettel

Pércsics Erzsébet

Szabadkán. V. kör, Lehel utca 232.

Hirdessen a Bácskai Naplóban.

## Kitűnő ebéd koszt

kapható helyben étkezésre 2 K 60, kihordva 2 K 40 f-ért. Damjanics-utca 63. szám. — Ugyanott vacsora is kapható helyt étkezésre K 1-60, kihordva K 1-50.

## A LEGKITŰNŐBB DRÉHER-SÖR.

Legjobb minőségű BOROK

Legolcsóbb. választékos VILLÁSREGGELI.

Minden szombaton, ha lehet friss töltelek.

## Szeibold József

vendéglő és sörszarnoka, Szabadka, Bőrcs-lár. — Népbankkal

## Egy teljesen új szanatóriumi nyug-ágy eladó

Cim a kiadó hivatalban.

## Diana sósborszesz

legjobban bevált háziszér.

Kis üveg . . . . . 60 fillér  
közep üveg . . . . . 1-50 fillér  
nagy üveg . . . . . 3- kor.

Főelárnyítóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.

eladási osztálya BUDAPEST, Nádor-u. 8.

Szabadkai főraktár:

KLEIN GÉZA

fűszer-, festék- és déligyümölcs nagykereskedése.

## Aerowasch és Gerda szabadalmazott mosógépek

kaphatók Fratricsevits Jánosnénál Szabadka, VIII. Fűzfás u. 33. sz.

Ezen 15 koronás gép segítségével minden megerőltetés nélkül felelő alatt végezhető el egy mosás egész napimunkája.

Nincs többé mosóvíz mizéria! A mosás ezen géppel gyerekjáték!

Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs veszélyesség!

Kiméli a ruhát és a kezeket, mert légnnyomással sajtolja ki a zennyet a ruhából és csak feleannyi szappan és itüzelőszer kell hozzá mint eddig.

Aldás minden háznak! minden hétfőn délután 3 órakor próbamosás

a háznál (Fűzfás-utca 33. sz.

## Návay István

Telefon 329.

polgári és egyenruha készítő

Szabadka, Rudics-utca 10 szám.

Ajánlja nagy választékban raktárra érkezett

tavaszi és nyári katonai és civil öltöny szöveteit.

Nagy raktár mindenféle bel és külföldi szövetekben, valamint mindenféle katonai felszerelésekben. Olcsó árak

## Szent Antal Nyomda

Szabadka.

Gyónócédulák és egyéb egyházi nyomtatványok nagy raktára. — Oleson készít, gyorsan és pontosan szállít, mindennemű nyomdai munkát.

BACSKAI NAPLO és NASE NOVINE kiadóhivatala.